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Резюме
третьей рабочей встречи
«Степи Даурии (Ландшафты Даурии) как потенциальный транснациональный объект всемирного наследия»*

4-7 сентября 2012, особо охраняемая территория Монгол Дагуур, Монголия 

Организаторы: 

Заповедник Монгол Дагуур, Фонд сохранения культурного и природного наследия Монголии, Фонд охраны природного наследия (Россия) при поддержке Министерства окружающей среды и зеленого развития Монголии и Федерального Министерства окружающей среды, охраны природы и ядерной безопасности Германии.

В полевой программе и рабочей встрече приняли участие 16 представителей заповедников Монгол Дагуур и Даурский, научных и общественных организаций Монголии, России и Германии. 
Участники рабочей встречи выработали следующие решения и рекомендации:

· Утвердить название номинации “Ландшафты Даурии”.

· Рассматривать готовящуюся российско-монгольскую трансграничную номинацию “Ландшафты Даурии” как серийную, которая в окончательном варианте должна включать в себя ключевые ландшафты Даурского степного экорегиона. Согласно статье 139 Руководства по выполнению Конвенции «Серийные  номинации,  от  одного  государства –  стороны Конвенции  или  от  нескольких  государств,  могут  быть представлены  на  рассмотрение  в  течение  нескольких  циклов номинации, при условии, что первый номинированный объект сам по  себе  имеет  выдающуюся  мировую  ценность.  Государства – стороны  Конвенции,  планирующие  номинировать  серийный объект  поэтапно  в  течение  нескольких  циклов  номинации, призваны  сообщать  Комитету  свои  намерения  для  обеспечения лучшего планирования».
· До 1 февраля 2013 г. передать в Центр всемирного наследия документацию по первому участку серийной номинации, в состав которого включить Даурский заповедник, часть его охранной зоны и часть заказника федерального значения «Долина дзерена» с Российской стороны, Mongol Daguur SPA и часть ее буферной зоны с монгольской стороны. В резюме и разделе 1 досье отразить планируемую серийную структуру номинации. 

· Согласовать утвержденные во время второй рабочей встречи (май 2012 г.) границы российского участка номинации с МИД и МПР РФ.

· Уточнить границы монгольского участка номинации, исключив из него территории хозяйственного использования (распашка, разведка и добыча цветных металлов), отмеченные во время полевых исследований. Также исключить территории, уже отведенные под хозяйственное использование решениями соответствующих органов власти и управления.

· Утвердить уточненный план-график подготовки номинации для первого участка: 

· до 15 сентября - разослать участникам рабочей группы по подготовке номинации российскую часть номинации на русском и английском языках;

· до 20 октября – подготовить монгольскую часть номинации на английском языке;

· до 20 ноября – подготовить рабочую версию единой трансграничной номинации на английском языке (макет в формате pdf) в соответствии с Формой для подготовки номинаций, утвержденной Комитетом ВН в 2005 г. Отправить номинацию на редактирование германским экспертам;

· первая декада декабря – заключительная рабочая встреча по редактированию единого досье номинации, Международная академия охраны природы на о. Фильм;

· 10-20 декабря – тиражирование и оформление досье номинации;

· 20 декабря 2012 г. – 20 января 2013 г. – межгосударственное согласование досье номинации;

· до 25 января 2013 г. – передача досье номинации в Центр Всемирного наследия.

· В дальнейшем проводить работы по расширению номинации за счет новых участков Даурского степного экорегиона, характеризующих его ключевые ландшафты, не представленные на первом участке. 

· Прояснить возможность поддержки проекта по подготовке серийной номинации со стороны German Federal Ministry for the Environment, Nature Conservation and Nuclear Safety.
· Проконсультироваться со специалистами Центра всемирного наследия и МСОП по поводу серийной структуры номинации.

Участники рабочей встречи отметили успехи в реализации проекта, в первую очередь, представленную рабочую версию российской части номинации и подготовленную заявку на включение “Ландшафтов Даурии” в Предварительный список Монголии.
Участники встречи благодарят сотрудников заповедника Монгол Дагуур и Фонда сохранения культурного и природного наследия Монголии за отличную организацию программы и радушный прием.

* This project is financed by the German Federal Ministry for the Environment, Nature Conservation and Nuclear Safety with means of the Advisory Assistance Programme for Environmental Protection in the Countries of Central and Eastern Europe, the Caucasus and Central Asia. It is managed by the German Federal Environment Agency (Umweltbundesamt, UBA) and technically supervised by the German Federal Agency for Nature Conservation (Bundesamt für Naturschutz, BfN). 

The content of this publication lies within the responsibility of the authors.

